

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений направлены к тому, чтобы сделать нашу родину еще более могущественной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Партия и правительство в этих исторических документах призывают всех рабочих, работниц, всю советскую интеллигенцию к трудовому героизму. Ибо международная обстановка, как говорится в обращении ВЦСПС, стала чревата неожиданностями. И эта обстановка заставляет всеми силами крепить мощь родины, сделать ее непобедимой.

В обстановке, требующей от каждого трудающегося исключительно добросовестного отношения к выполнению своего долга перед государством — работать лучше и лучше, с каждым днем повышать производительность труда, еще больше возрастает роль массово-разъяснительной работы среди рабочих и всего населения.

Сейчас нет более важной задачи для всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, как задача разъяснения каждому рабочему, работнице, всему населению Указа Президиума Верховного Совета СССР и обращения ВЦСПС. Со всей большевистской правдивостью рассказать о том, что сейчас нужно работать больше и гораздо производительнее.

Уже за первую декаду работы по новому закону наша социалистическая родина получила дополнительно тысячи машин, орудий, самолетов, снарядов, десятки тысяч тонн металла и угля, миллионы метров тканей, тонны дополнительных продуктов питания и других предметов всех отраслей нашего народного хозяйства. Об этом должен знать каждый рабочий и работница, об этом должен рассказать им агитатор — партийный и непартийный большевик.

Партийные организации, комсомол и профорганизации шахт и предприятий, как выяснилось на городском совещании секретарей партийных и комсомольских организаций, мало занимаются агитационно-массовой работой, еще

не сумели довести до глубокого сознания каждого рабочего, работницы, служащих и домохозяек смысл государственной необходимости тех мероприятий, о которых говорится в обращении ВЦСПС.

Секретари партийных организаций отводят второстепенное место агитационно-массовой работе, не ведут настоящей работы с агитаторами, не проявляют заботы о поднятии идеино-политического уровня агитаторов. Отдел пропаганды и агитации городского комитета партии до сего времени мало уделяет внимания вопросу оказания помощи агитаторам. Необходимые мероприятия для повышения идеино-политического уровня агитаторов — семинары и краткосрочные курсы отдела пропаганды не организовал.

Секретари партийной организации шахты № 1—2 тт. Кутин и Кравченко ни на одной из бесед у агитаторов не были. На шахте «Дальние горы» парторганизация агитаторами совершенно не руководит. Вопрос об агитационно-массовой работе парторганизация шахты № 4—6 за весь 1940 год ни разу не обсудила на партийном бюро.

О чем говорят эти отрицательные факты? Они говорят прежде всего о недопустимом отношении многих руководителей партийных организаций к важнейшему участку партийной работы. Массовую работу часто стараются переложить на плечи агитаторов, забывая о руководстве и повседневной помощи им.

Дело большевистской агитации на наших шахтах и предприятиях еще не поднято на должную высоту. Об этом говорит также и тот факт, что шахты работают еще плохо. Развертывание массово-политической работы среди рабочих и домохозяек является неотложным делом партийных организаций. Сейчас должны ежедневно работать десятки, сотни агитаторов на каждом предприятии, на каждой улице, по квартирам с домохозяйками и в учреждениях, глубоко разъясняя значение исторических документов — Указа Президиума Верховного Совета СССР и обращения ВЦСПС.

Этот важнейший участок партийной работы обеспечит успешное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

IV сессия исполнительного комитета Киселевского горсовета депутатов трудающихся переносится с 8 июля на 11 июля с. г. на 7 часов вечера.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выработке и реализации товаров широкого потребления (докладчик тов. Иванов, содоклады тт. Тюлькина, Аладьина, Скударнова).

2. О ходе реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) (докладчик тов. Беляков).

ГОРИСПОЛКОМ.

НОВЫЙ ЗАЕМ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИТ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ И ОБОРОННУЮ МОЩЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

За 5 дней реализовано займа на 3 миллиона 600 тысяч рублей

Реализация нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) идет с неослабевающим подъемом среди трудающихся нашего района. На 6 июля сумма подписки составляет 3 миллиона 600 тысяч рублей, то есть прирост за день составляет 640.910 рублей.

С каждым днем прибавляется число организаций, в которых реализация займа полностью закончена.

Реализацию займа сопровождают высокой производительностью труда

Коллектив комсомольско-молодежного участка шахты № 1—2 новый заем встретил высокой производительностью труда. 2 июля участок выполнил суточный план угледобычи на 102,8 процента. Сейчас коллектив участка высокие производственные показатели сопровождают успешной реализацией государственного займа. На 6 июля по участку реализовано займа на 20.565 рублей.

Все рабочие участка подписываются на месячный зарплаток и больше. Комсомольцы этого участка тт. Зарубина, Стародубцева, Тименцев, Устинова и другие подписались больше чем на месячный зарплаток.

Организованно провели подписку на заем

Единодушным одобрением встретил коллектив рабочих артели «Путь Ленина», Верхчумышского сельсовета, выпуск нового займа. После краткого митинга началась дружная подпись на заем.

Рабочие артели обязалисьдать государству взаймы месячный зарплаток. К 6 часам вечера 2 июля члены артели организованно закончили подпись.

Председатель правления артели «Путь Ленина»

Черемисин.

262.875 рублей — взаймы государству

Широко развернулась подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) среди горняков шахты № 4—6. Всего охвачено подиской

1.173 человека на сумму 262.875 рублей. Активное участие принимают в реализации займа жены инженерно-технических работников и рабочих.

Домохозяйки подписываются на заем

Выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) нашел горячий отклик среди домохозяек машиностроительного завода. Они так же, как и все рабочие и служащие нашей страны, принимают уча-

стие в его реализации. 68-летняя домохозяйка Санкина М. подписалась на новый заем.

Многие домохозяйки покупают облигации нового займа за наличный расчет.

УСПЕШНОЕ РАЗМЕЩЕНИЕ ЗАЙМА В ОБЛАСТИ

Данные, поступающие из городов и районов области, свидетельствуют о том, что реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) продолжается с успехом. По неполным данным из 37 районов и 10 городов, на 6 часов вечера 4 июля в области реализовано займа на 148 миллионов 909 тысяч рублей, в том числе среди рабочих и служащих — на 135.211 тысяч рублей, среди колхозников и крестьян-единоличников — на 13.698 тысяч рублей.

В городе Новосибирске размещено займа на 40.151 тыс. рублей, в Сталинске — на 13.409 тыс. рублей, в Прокопьевске — на 9.256 тыс. рублей, в Ленинске-Кузнецком — 5.525 тыс. рублей, в Томске — 7.772 тыс. руб., в Анжеро-Судженске — 3.279 тыс. руб., в Киселевске — 2.770 тыс. руб., в Кемерове — на 7.724 тыс. рублей.

Работа улучшается с каждым днем

Переход на семичасовой рабочий день коренным образом улучшил работу на участке. Сейчас участок систематически выдает больше угля на 50—60 вагонов в смену.

Смена горного мастера т. Суханова при плане 300 вагонов фактически дает 350—360, а 5 июля его смена выдала 416 вагонов, таким образом сменное задание было выполнено на 139 процентов. Хорошо работают и другие смены нашего участка.

Образцы высокой производительности труда показывают нарезники, выполняя 2—2,5 нормы. Забойщики тт. Воробьев и Решеткин сменное задание выполняют на 200—250 процентов, а при шестичасовом рабочем дне они нормы выполняли на 180—200 процентов. Откатчики тт. Кузнецова и Аверина свое задание выполняют на 300—330 процентов, бурильщик т. Зарифидзянов план по бурению выполняет на 180 и выше процентов, коногон т. Чулков при норме 105 вагонов фактически за смену вывозит 130—140 вагонов угля.

На участке широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание годового плана угледобычи, за неуклонное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Помощник начальника 4 участка шахты № 4—6

Н. Старшев.

Повысились производительность труда

Указ Президиума Верховного Совета СССР дал нам возможность еще больше повысить производительность труда. При наличии в данное время одной лавы наша смена регулярно выдает больше плана на 15 вагончиков угля. Забойщик т. Гончаров, работая только в двух забоях, дает ежесменно до 6 метров ухода, что составляет 150 процентов к сменному плану. Этот фронт работает не обеспечивает его. Тов. Гончаров вполне может работать в 4—5 забоях.

Хороших показателей добились лавщики тт. Троценко, Ляпин, Ломаный, они новые технические нормы выполняют на 200 процентов. Хорошо работает запальщик т. Шулен. Сейчас он кроме лавы обслуживает еще два дополнительных забоя в нарезках.

На основе широко развернутого социалистического соревнования мы в ближайшее время добьемся значительного перевыполнения новых норм всеми сменами.

Горный мастер 4 участка шахты № 3

В. Куликов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ ПОВЫШАЮТ СВОЮ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ

Парторганизация на шахте № 4—6 одна из крупных парторганизаций города Киселевска. Всего членов и кандидатов 62 человека, из них непосредственно работает под землей — начальников участков, горных мастеров, забойщиков, откатчиков и др. — 42 человека.

Коммунисты в производственной работе занимают авангардную роль. Начальник 3 участка член ВКП(б) т. Абдулов производственный план в течение трех месяцев выполняет на 115—118 процентов. Забойщик этого участка кандидат партии т. Шалаев норму выполняет на 150 процентов.

Начальник 4 участка кандидат партии т. Никольченко производственный план выполнил в июне на 116—118 процентов.

Забойщик 6 участка т. Борисов, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома, норму задания выполняет до 214 процентов, держатель переходящего мандата обкома и облисполкома электрослесарь кандидат партии т. Бузынин норму выполняет, работает безаварийно, и еще ряд товарищей, дающих хорошие образцы в работе.

В связи с обращением ВЦСПС и Указом Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную рабочую неделю и о запрещении ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями трудовая дисциплина значительно улучшилась.

Партийная организация широко развернула агитационно-массовую работу среди горняков во время раскомандировки и по десятидворкам среди домохозяек. Организовано два агитпункта. На одном работают исключительно комсомоль-

цы во главе с секретарем комитета (руководитель этих агитпунктов т. Андреев). Комсомольцы активно взялись за порученное им дело. Регулярно проводят занятия, разъясняют Указ Президиума Верховного Совета СССР, обращение ВЦСПС и еще ряд других вопросов. Всего агитаторов имеется свыше 100 человек. Наряду с коммунистами — агитаторами также привлечены к агитмассовой работе и беспартийный актив. Следует отметить, что в агитмассовой работе наша партийная организация имеет значительное улучшение.

Но плохо обстоит дело в нашей партийной организации с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». 24 человека состоят в кружке. За зиму изучили всего одну первую главу, были случаи, когда занятия срывались. Остальные 38 коммунистов изучают «Краткий курс» самостоятельно. Но в течение двух лет все еще «сидят» на третьей главе, за исключением тт. Абдулова, Батаева, Лебедь, которые уже закончили изучение 12 главы. Однако среди нашей партийной организации есть и такие коммунисты, которые не хотят повышать свой идеально-политический уровень. Например, т. Сушкин говорит: «Зачем мне изучать историю партии, уголь давать можно и не быть политически грамотным». Такой ответ со стороны коммуниста т. Сушкина получил осуждение всей нашей партийной организации.

Наша парторганизация в настоящее время всю работу перестраивает на основе указаний IV городской партийной конференции во всей хозяйственной и политической жизни шахты.

Секретарь партбюро шахты № 4—6 П. Обухов.

Больше привлекать актив к комсомольской работе

XI пленум ЦК ВЛКСМ правильно указал, что главный недостаток в работе комсомольских организаций заключается в том, что райкомы и горкомы ВЛКСМ не вели работы с комсомольским активом. Руководящие комсомольские работники делали упор только на раздутие штата, но не имели тесной связи с широкими массами комсомольцев и мало следили за работой секретарей первичных комсомольских организаций, отсюда их работа шла самотеком.

Ярким примером этому может служить Киселевский район ВЛКСМ, который до XI пленума ЦК ВЛКСМ не имел комсомольского актива.

Реализуя решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, райком комсомола перестроил коренным образом свою работу. Сейчас вместо 6 штатных единиц — работников райкома стало 4, но значительно увеличился ком-

сомольский актив за счет внештатных инструкторов и пропагандистов.

Тесная связь с комсомольским активом значительно улучшила работу первичных комсомольских организаций в колхозах. Примером этому может служить комсомольская организация колхоза «Трудовик». В этом колхозе комсомольская организация была развалена, не велось никакой работы. Сейчас они добились плановой работы. Регулярно проводят комсомольские собрания, решают хозяйственные вопросы колхоза, как подготовка к сеноуборке, к хлебоуборке и т. д. В плотную приступили к повышению своего идеально-политического уровня — к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Улучшили свою работу и другие комсомольские организации села.

В. Рябчиков.

Множить ряды стахановцев, ударников — отличников производства

Исторические документы — обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений целиком и полностью направлены на повышение производительности труда, на укрепление экономического и военного могущества нашей страны.

Увеличение рабочего дня и переход на семидневную рабочую неделю еще сильнее увеличивает заботу хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей о росте рядов стахановцев, ударников, мастеров угля, совместителей профессий.

Недоброжелательным отношением пользуется выращивание стахановцев на ряде шахт нашего треста, в результате чего мы имеем значительное снижение мастеров угля, стахановцев и отличников производства. Чем иным можно характеризовать такую работу, когда из 296 мастеров угля в течение пяти месяцев 1940 года выполняют установленные нормы для мастера угля только 56 человек?

На шахте № 3 в январе месяце текущего года числилось 230 стахановцев, а в мае месяце осталось только 144,

то есть за пять месяцев 96 стахановцев не стали выполнять технические нормы. А это главным образом характеризуется отсутствием надлежащих условий в работе стахановцев. Из 66 мастеров угля в июне месяце на этой шахте выполнили свои нормы только три человека, а остальные далеко не выполняют установленных норм.

В мае месяце из 296 мастеров угля по тресту «Кагановичуголь» только 13 человек выполнили нормы свыше 200 процентов, а 22 человека технические нормы выполнили даже ниже 100 процентов.

Еще хуже обстоит дело с выращиванием стахановцев и мастеров угля на шахте № 1—2, там за пять месяцев даже лишены звания стахановцев 150 человек, на шахте № 4—6 — 125 человек. На шахтах «Акчурла» и «Суртаиха» в мае имелось только 5 мастеров угля, 3 стахановца и 22 ударника.

Лазарь Моисеевич Каганович говорил: «Надо составить списки лучших людей по трестам, и хороших людей не забывать. А то бывает так: сегодня он герой, а завтра не знают куда он делся. Управляющий трестом, заведующий шахтой должны знать всех передовых людей, активных бойцов...

Передовых людей, методы их стахановской работы надо пока-

зать всем рабочим. На многих шахтах забросили стахановские методы работы — спаренную работу забойщика и крепильщика, применение удлиненных уступов и т. п. Здесь должны помочь инструктора стахановских методов работы».

Приведенные факты со всей очевидностью характеризуют о наличии подобного положения и у нас. На наших шахтах на сегодня нет надлежащего руководства стахановским движением. Еще в 1939 году была утверждена должность инспектора по стахановскому движению и по социалистическому соревнованию, однако и по сегодняшний день трест не имеет этого человека, а поэтому опыт стахановцев на шахтах не передается. Не практикуется опыта передачи стахановской работы и между шахтами. В большинстве случаев руководители шахт не знают своих стахановцев и не интересуются их повседневной работой, а также причинами, мешающими в выполнении стахановских норм и т. д.

Новый закон воплотил в себе волю советского народа и расчищает широкую дорогу для стахановского движения. Это одновременно требует от руководителей чуткого отношения к стахановцам, к их росту.

Старший инженер по нормированию и зарплате треста «Кагановичуголь»

А. Ерофеев.

Больше внимания руководству механизмами

Л. М. Каганович на Вседонецком слете шахтеров-стахановцев и ударников 7 октября 1937 года сказал: «Есть у нас на шахтах главные механизмы. Обязанностей точных у них нет. В дореволюционное время главный механик был на шахте крупной фигурой, хотя механизмов было очень мало, и то, главным образом, поверхностных, — насос, котел. Теперь у нас на шахтах большое количество разнообразных механизмов и на поверхности и под землей: врубмашины, электросверла, отбойные молотки, электровозы, компрессора, насосы.

На обязанности главного механика должно лежать руководство всем делом правильного использования всех этих механизмов и оборудования в шахте, надлежащее содержание, своевременный осмотр и ремонт механизмов, обеспечение их запасными частями, инструктирование рабочих, обслуживающих механизмы, и введение новых механизмов. Главный механик должен быть — и он на деле таким и является — заместителем главного инженера шахты по механизмам».

Дальше тов. Каганович отметил: «Необходимо организовать ремонтные бригады, которые бы регулярно осматривали механизмы, подправляли их. Бригады по текущему ремонту, будучи связаны с ме-

ханическими мастерскими, должны обеспечить серьезную базу для текущего ремонта. Текущий ремонт должен быть обеспечен запасными частями».

Есть ли что-либо подобное на шахте № 4—6, где главным механиком является т. Богатырев? Нужно прямо сказать, что здесь дело пущено на самотек. Тов. Богатырев в нередких случаях бывает не в курсе дела в части технического состояния механизмов.

В подтверждение вышеизложенного приведу несколько характерных фактов. 24 июня текущего года на участок № 2 в разрез лавы потребовался конвейерный привод, т. Богатырев дает распоряжение «взять привод с участка № 1». Когда я прибыл на участок за приводом, то оказалось, что он совершенно был не пригоден к работе, так как требовался капитальный ремонт. 29 июня для участка потребовался мотор для привода, т. Богатырев вновь дает распоряжение: «взять мотор, имеющийся на 1 участке». Но и в этом случае мотор оказался неисправным его пришлось выдавать в мастерскую для ремонта.

Когда т. Богатырев узнал об этом, то дал новое распоряжение — «взять мотор из цеха». Я предложил проверить исправность мотора перед спуском в шахту, но главный механик

заявил: «Мотор проверять не нужно, он исправный».

Когда в лаву был доставлен мотор, то и в этом случае оказалось, что мотор был неисправный. В результате такой, нужно сказать, безответственной работы со стороны главного механика подготовка новой лавы была сорвана в течение 6 часов.

Плана работ отдел главного механика шахты, как видно, не имеет, следовательно, увязки между работой подземных участков и ЭМО не имеется.

График планово-предупредительного ремонта на участке отсутствует, не имеется и бригад по ремонту механизмов, а нужно сказать, что 2-й участок является самым механизированным участком не только на шахте, но и в тресте. Отсутствие планово-предупредительного ремонта зачастую приводит к авариям и простоям механизмов. Нужно также отметить, что на механизмы порой допускают людей, не сдавших техническим.

Неоднократно я обращался к т. Богатыреву за помощью в ремонте механизмов, но от него я получал такой ответ: «Я не биржа труда, а поэтому изворачиваешься сами».

Механик 2 участка шахты № 4—6 П. Караваев.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ ГОРНЯКОВ

Постановление правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю открыло новые возможности для наших шахт в росте угледобычи.

Новый закон разрядил в известной мере тот огромный недостаток горняцких кадров, который ощущался на шахтах. Только на втором участке шахты № 4—6 высвободилось 4 забойщика, 2 запальщика, 7 откатчиков и 1 электрослесарь. Если при 6-часовом рабочем дне на участке была большая недоукомплектованность забоев, то в данное время забои в основном укомплектованы.

Руководители участков и шахт получили целый ряд ведущих и вспомогательных профессий, дающие возможность укомплектовать целый ряд новых лав и подготовительных забоев.

Указ Президиума Верховного Совета СССР налагает серьезную ответственность на руководителей шахт и участков в создании необходимых условий рабочим, обеспечивающих возможность для стахановской работы.

Однако на ряде участков шахт треста отдельные руководители еще по-настоящему своей ответственности не почувствовали и продолжают работать по-старому. Наряду с значительными успехами в области освоения новых норм нашими передовиками на шахтах имеется большой процент рабочих, не выполняющих новые технические нормы ввиду того, что не создаются даже элементарные условия в работе. Такое положение имеет место на шахтах № 4—6, 1—2 и № 3.

Задача хозяйственных, партийных, профсоюзных руководителей не делать от закона ни малейшего отступления, а строго руководствоваться им, воспитывая десятки и сотни стахановцев, ударников — отличников производства, дающих все больше угля.

А. Г.

4 круга вместо 3

Бригада лавщиков 4 участка шахты № 4—6, работая на пласте II Внутреннем - бис, из месяца в месяц значительно перевыполняет бригадный план.

Сейчас наша бригада работает по новым нормам. По новому графику, составленному на основе постановления Совнаркома СССР, нормы у нас повышенны больше чем на 16 процентов, но мы их успешно выполняем.

Увеличенные нормы выработки нашей бригадой освоены с первого же дня работы по новым нормам. Раньше мы крепили в лаве 3 круга, а в данное время 4 и больше кругов. Мы взяли обязательство в ближайшее время на основе социалистического соревнования за выдачу 65 тысяч тонн угля в сутки по Кузбассу крепить в смену 5 кругов.

Крепильщик-бригадир лавы 4 участка шахты № 4—6

Креков.

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“

Постановление второго пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 23 июня 1940 года

Заслушав и обсудив доклад тов. Чуговкина Г. Н. о ходе выполнения Новосибирской областью постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» от 20 апреля 1940 года и содоклады секретарей райкомов ВКП(б): Ленинск-Кузнецкого — тов. Селивановского, Чистоозерного — тов. Беспалова и Коченевского — тов. Чунарева, второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б) целиком и полностью одобряет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и обязывает все партийные, советские организации, земельные органы, руководителей МТС, колхозов и совхозов развернуть большевистскую борьбу в своей практической работе за полное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) является образцом сталинского руководства сельским хозяйством, научно-обоснованной конкретной программой дальнейшего развития культурного высокопроизводительного социалистического земледелия, программы практической работы по сельскому хозяйству большевиков восточных районов на ближайший период времени. Оно направлено к тому, чтобы помочь колхозам и совхозам восточных районов освоить богатейшие и плодороднейшие земельные массивы и вести культурное земледелие с использованием всех имеющихся земель, с применением мероприятий, повышающих плодородие почвы — увеличить богатства колхозов, нашей великой социалистической родины.

Новосибирская область, на

зах, МТС и совхозах. Таким образом, налицо все условия для бурного роста сельского хозяйства.

Вот почему, товарищи, наши восточные области должны в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны».

Земли в колхозах Новосибирской области в достатке. Колхозам, вооруженным богатой техникой, комбайнами, тракторами и другими сельскохозяйственными машинами, передано на вечное пользование 16.395 тыс. гектаров земли. Из 5.218 тыс. гектаров пахотоспособной земли, находящейся в общественном пользовании колхозов, фактически было использовано в 1939 году только 3.667 тыс. гектаров, или 70,3 проц. Такое же положение с использованием сенокосных угодий.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что в Новосибирской области имеются все условия и неограниченные возможности для дальнейшего решительного подъема культурного, высокотоварного социалистического земледелия на колхозных и совхозных полях.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) вызвало мощный трудовой и политический подъем среди работников социалистического земледелия Новосибирской области. Большинство районов области весенний сев провело на более высоком культурном агротехническом уровне (Барзасский, Кузедеевский, Кемеровский, Нарымский округ, Искитимский, Ленинск-Кузнецкий, Чистоозерный, Купинский, Здинский, Ояшинский, Михайловский и др.). По области засеяно более 60 тыс. гектаров колосовых сверх плана.

Однако план весеннего сева областю на 20 июня выполнен только на 98,8 проц., а по отдельным культурам еще ниже: картофеля на 72 проц., льна-долгунца — 96,5 проц., льна-кудряша — 50 проц., многолетних трав — 54,9 проц. Многие районы сеяли колосовые и зерновые в 3—4 раза дольше установленного срока, а 5 районов — Куйбышевский, Чебулинский, Колыванский, Легостаевский, Кожевниковский — не выполнили даже плана посева колосовых. Подъем паров, залежи и целины, прополка по многим районам проходят неудовлетворительно. Поднято паров только 64 проц., залежей из июньского плана в 68 тыс. гектаров — 53 тыс. гектаров и прополота одна треть посевов от общего задания по области.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что областные и районные организации не обеспечили решительного перелома в работе

ласти и не сумели на весеннем севе по-большевистски организовать работу колхозов, МТС и совхозов, особенно Колыванский, Венгеровский, Усть-Тарский, Тяжинский, Маринский, Томский, Юргинский, Болотниковский районы.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы до сего времени мало проявляют инициативы и не сумели по-большевистски возглавить политическую и производственную активность колхозников и всех работников социалистического земледелия на практическое выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по каждому колхозу, МТС и совхозу. Массово-разъяснительная работа среди колхозников, трактористов, комбайнеров и специалистов сельского хозяйства в ряде районов проходит оторванно от разрешения практических вопросов, связанных с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) в каждом колхозе, МТС и совхозе.

Руководители многих районов и областных организаций не учли уроков прошлых лет и до сего времени не сделали для себя большевистских выводов из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) (применяется мелкая пахота, тракторный парк, живое тягло используются плохо, сроки сельскохозяйственных работ многие районы затягивают, ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин проводится неудовлетворительно, пары обрабатываются с опозданием, на низком агротехническом уровне, слабо идет подготовка к хлебосдаче автомашин и складских помещений, неудовлетворительно проводятся прополка посевов и подъем целины).

Райкомы партии, райисполкомы, обком партии (сельскохозяйствотдел), облисполком (облизо) слабо следят за практическим выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в районах, МТС, колхозах и совхозах, недостаточно проверяют выполнение своих решений, часто регистрируют факты провалов в работе того или иного района, МТС, колхоза, совхоза, не принимают своевременно предупредительных мер к исправлению отдельных упущений в работе советских, партийных и земельных организаций.

Пленум считает боевой партийной задачей новосибирских большевиков — решительно и в самый короткий срок устранить недостатки в сельском хозяйстве нашей области, на которые указали своим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) одобряет решение исполкома областного совета депутатов трудающихся и бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года, принятное в исполнение постановления

зывает райкомы партии и райисполкомы полностью выполнить план практических мероприятий, утвержденных обкомом ВКП(б), исполкомом областного совета депутатов трудающихся по каждому району, навести большевистский порядок в работе земельных органов, МТС, колхозов и совхозов, особенно по использованию тракторного парка, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, обеспечив полное использование живого тягла.

Пленум обкома ВКП(б) поручает бюро обкома партии и исполкому областного совета депутатов трудающихся:

а) рассмотреть вопрос о более рациональном использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин по районам, МТС и совхозам;

б) установить строгий контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудающихся по каждому району, МТС и совхозу.

Пленум обкома ВКП(б) призывает руководителей партийных, советских, земельных органов внедрять в работу колхозов, МТС и совхозов основы агрономической науки, передавать практику стахановцев, новаторов социалистического земледелия, вести борьбу с людьми, придерживающимися старых, деревских методов обработки почвы.

Каждый руководитель партийной, советской организации, земельных органов, каждый коммунист и комсомолец, специалист и все работники сельского хозяйства должны помнить, что у партийных и непартийных большевиков, занятых в сельском хозяйстве нашей области, сейчас нет более почетной задачи, как борьба за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), борьба за превращение всех колхозов и совхозов нашей области в высококультурные и высокопроизводительные хозяйства, борьба за правильное, рациональное использование советской земли.

Пленум обкома ВКП(б) призывает новосибирскую областную партийную организацию, каждого коммуниста проявить больше инициативы, организованности и настойчивости, возглавить политический и трудовой подъем колхозников и всех работников социалистического земледелия Новосибирской области в борьбе за подъем сельского хозяйства и животноводства.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что партийные и непартийные большевики Новосибирской области приложат все силы к тому, чтобы это сталинское задание было с

В освобожденной Бессарабии

Новая жизнь, новые порядки

В Кишиневском уездном исполнительном комитете—приемные часы. Коридоры заполнены группами оживленно беседующих людей.

Представитель советской власти в городе Кишиневе тов. Диордица принимает посетителей.

Входит изможденная худая женщина с двумя детьми. Женщина рассказывает о своем несчастье. Ночью из-за дождя обвалился ветхий потолок в подвале, в котором она живет. С детьми она очутилась на улице.

Председатель уездного исполнительного комитета дает распоряжение немедленно предоставить ей комнату в квартире одного из сбежавших богачей.

23 года назад Андрей Кожухарь—крестьянин села Отак, бывшего Оржанского уезда, был членом Бессарабского губисполкома советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

(ТАСС).

Английский флот атаковал французские корабли

Утром 3 июля английская эскадра в составе линкоров, крейсеров и других боевых кораблей появилась в бухте Мерс эль Кебир—морской базе Орано (Алжир). Здесь согласно условиям перемирия находилось некоторое число французских кораблей. Командующему французской эскадрой было предложено сдаться или потопить корабли. После того, как французский адмирал отказался подчиниться, английский флот открыл огонь по французским кораблям. Один французский линкор был потоплен, второй, получив повреждение, выбрался на берег. Третий линкор и французские корабли, находившиеся в других портах Алжира, ушли к берегам Франции.

Германская печать заявляет, что Англии все же не удалось получить весь французский флот. Англичане смогли задер-

жать лишь три линкора, 12 эсминцев, два малых крейсера и две подводных лодки. Под французским флагом остался один линкор, 7 тяжелых крейсеров, 10 легких крейсеров, 30 малых крейсеров, 24 эсминца, 1 авианосец и свыше 70 подводных лодок. Большинство этих кораблей находятся в базах французских колоний, а часть—в портах самой Франции.

Правительство Петэна решило порвать дипломатические отношения с Англией в связи с нападением на французский флот в Оране. Французское правительство приказали всем военным кораблям покинуть британские порты с боем и в случае, если прорыв не удастся, корабли должны быть потоплены. Гитлер согласился с этим приказом.

(ТАСС).

Подробности расстрела рабочих в Галаце

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). Корреспондент «Варшауэр цайтунг» из Бухареста сообщает подробности кровавого подавления румынскими войсками и полицией рабочей демонстрации в Галаце. Он пишет: «В 10 часов утра в Галаце, являясь портовым городом Румынии с населением в 100 тыс. человек, на Троянской улице рабочими была организована демонстрация. Руководители демонстрации были также расстреляны. В полдень на вокзале в Галаце группа жителей около 2 тыс. человек,

прибывшая из Бухареста и других мест Румынии, сопровождаемая воинским конвоем, ждала отправления в Бессарабию. Внезапно кто-то выстрелил, и толпа разбежалась по городу. Румынские солдаты начали преследовать безоружную толпу, обстреливая город из пулеметов. В результате этого имеется около 600 убитых. Весь день по городу разъезжали кавалерийские патрули. Произведено много арестов. Стрельба на улицах в Галаце продолжалась до вечера».

Поездка болгарских представителей на выставку в Москву

БЕРЛИН, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, специальные представители болгарского правительства Сотир Янев и Дедежанов направляются в Москву, где они посетят Всесоюз-

ную сельскохозяйственную выставку.

Агентство пишет, что болгарские представители займутся также вопросом усиления торговых отношений между обеими странами.

США и события

в Европе

Распоряжение Рузвельта

ВАШИНГТОН, 3 июля. (ТАСС). Президент Рузвельт подписал закон, предусматривающий контроль над экспортом материалов, необходимых для обороны страны. После этого он немедленно опубликовал распоряжение, запрещающее экспорт некоторых машин и химикалий, если на них не получены лицензии. Это распоряжение включает значительный список товаров, на экспорт которых требуются лицензии. В список входят алюминий, сурьма, хром, молибден, платина, хинин, каучук, олово, толуол, вольфрам, ванадий, нитраты, авиационные части, авиационное оборудование, оптические инструменты, артиллерийские приборы и различные станки.

Налеты германских самолетов на Англию

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, во время налета германских самолетов на северо-восточное побережье Англии в ночь на 3 июля было убито 12 и ранено 13 человек.

Сводка итальянского командования

РИМ, 3 июля. (ТАСС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования, в которой говорится: «В Восточной Африке англичане атаковали итальянский гарнизон в Метемма. Энергичная контратака итальянцев вынудила противника к бегству. Англичане оставили на поле боя 60 человек убитых, пулеметы и боеприпасы. С нашей стороны потери незначительны.

Противник произвел воздушный налет, который не причинил значительного ущерба, причем итальянская зенитная артиллерия сбила два самолета противника.

Наши самолеты снова провели успешную бомбардировку воздушной базы в Адене».

Военные действия в Китае

В провинции Хубэй китайцы предприняли контрнаступление на позиции японцев у Ичана и Данчана.

В северной части провинции Цзянси китайские войска, продолжая наступление на Наньчан, вышли к железной дороге Наньчан—Цзюцзян.

В Северном Китае

В Кайфыне (северная часть провинции Хэнань) продолжаются уличные бои. Китайская артиллерия обстреливает японские позиции на юго-восточных окраинах города. Китайские войска ворвались в Луи (юго-восточнее Кайфына).

БЕССАРАБИЯ И СЕВЕРНАЯ БУКОВИНА

(Справка)

Дипломатические переговоры между СССР и Румынией привели к мирному разрешению конфликта, существовавшего между этими двумя государствами в течение 22 лет. Румынское правительство удовлетворило требования советского правительства о возвращении СССР Бессарабии и о передаче ему северной части Буковины.

Бессарабия—территория, расположенная между реками Прут (на западе) и Днестр (на востоке). На юге она примыкает к реке Дунаю и Черному морю.

Площадь Бессарабии составляет 44.422 квадратных километра.

Население Бессарабии—около 3,1 миллиона человек. Больше всего здесь живет украинцев, молдаван, русских и евреев. Румын в Бессарабии не более 9 процентов всего населения.

По северной части Бессарабии проходят отроги Карпатских гор, достигающие высоты от 200 до 300 метров над уровнем моря. Слоны холмов покрыты лесами, состоящими преимущественно из граба, дуба, клена, осины, липы, береси и бука.

В Бессарабии много рек и озер. Самая большая река—Днестр. Днестр замерзает в среднем и нижнем течении во второй половине декабря, вскрывается в первой половине марта и бывает совершенно свободен от льда в среднем около 290 дней в году.

Климат Бессарабии мягкий, на юге теплый. Первые морозы в Северной Бессарабии наступают уже с конца октября, а на юге с середины ноября.

В экономическом отношении Бессарабия, находившаяся 22 года под господством Румынии, чрезвычайно отсталая страна.

Промышленность Бессарабии насчитывает всего около 300 предприятий, на которых занято не свыше 10 тысяч рабочих. Почти все фабрики и заводы носят кустарный и полукустарный характер. Тяжелая индустрия отсутствует.

Подавляющее большинство населения Бессарабии, свыше 86 процентов, занято в сельском хозяйстве. Городское население составляет менее 14 процентов всех жителей страны.

Сельское хозяйство Бессарабии крайне отсталое. Большинство крестьян вскапывает землю сохой. Очень мало плугов, не говоря уже о тракторах и комбайнах. Земля не получает искусственных удобрений.

Хороший климат и плодороднейшая почва Бессарабии позволяют собирать здесь большие урожаи пшеницы, кукурузы, ячменя, ржи, овса и т. д., развивать технические культуры, садоводство, виноградарство.

Бессарабия была составной частью нашей страны до конца 1917 года. Пользуясь военной слабостью молодой Советской республики, румынские войска оккупировали Бессарабию и удерживали ее свыше 22 лет.

Румынская военщина установила в Бессарабии режим террора и насилия над населением.

Помещики, составляя 1½ процента всех сельских хозяев, владели 45 процентами всей земли; некоторые помещики имели до 10.000 гектаров земли. Кулаков и Бессарабии около 15 процентов, а владеют они не менее 30 процентов земли.

Большинство крестьян Бессарабии влачило жалкое, полуголодное существование. Около 25 процентов крестьян безземельные.

Румынская буржуазия проводила на территории Бессарабии жестокую политику румынизации. СССР никогда не признавал правомерности захвата Бессарабии. Советское правительство неоднократно заявляло, что оно продолжает считать Бессарабию частью советской территории.

Наконец, наступил этот исторический момент, которого народы Бессарабии с таким нетерпением ждали в течение 22 лет. Бессарабия возвращена Советскому Союзу. Это—громадная победа мирной политики Советского Союза, еще одно доказательство нашего военного могущества и возросшего международного влияния.

Одновременно с возвращением Бессарабии румынское правительство согласилось передать СССР северную часть Буковины.

Буковина принадлежала до 1919 года бывшей Австро-Венгерской монархии.

Главный город Северной Буковины—Черновцы. Большинство населения Северной Буковины—украинцы. Основное занятие населения—сельское хозяйство и лесные промыслы. Промышленность развита слабо.

Северная Буковина примыкает к Станиславской области (Западная Украина) и к Северной Бессарабии.

Присоединением Северной Буковины к Советскому Союзу завершается историческая задача воссоединения украинского народа.

Ответ. редактор М. В. Кочуков

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

7 июля силами самодеятельного драмколлектива ставится пьеса В. Шваркина

ЧУЖОЙ РЕБЕНОК

Комедия в 3 актах 5 картинах. Постановка режиссера Я. М. Вагуза.

Начало в 9 часов 30 мин. вечера. Касса с 3 часов дня.

ДИРЕКЦИЯ.

Райпотребсоюзу требуется сторожа.